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ТРАКТОРА ПРИ ВИКОНАННІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ РОБІТ 

Коновод Д.Ю., студент; Криворучко О.М., студент; Фесенко А.М., ст. 

викладачка; Ляшенко С.О., д.т.н., професор 

Державний біотехнологічний університет 

В тезах розглянуто питання щодо оптимізації викидів в навколишнє 

середовище шкідливих речовин, які виникають при виконанні тракторними 

агрегатами сільськогосподарських операцій. Розглянуто умови виконання 

операцій, стан технічних вузлів, агрегатів, і на основі отриманих даних 

побудовано оптимізаційні моделі роботи тракторних агрегатів, і які було 

перевірено в реальних умовах.  

Сільське господарство за своєю природою є багатофакторною системою, 

де результати залежать від організаційних умов, використання ґрунтово-

кліматичних умов, технічних факторів, біологічних і хімічних засобів 

виробництва. Оснащення сільськогосподарського виробництва новою сучасною 

технікою потребує розробки системи організаційних, технічних та інших заходів 
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для реалізації її потрібних якостей та ефективного використання [1, 2]. 

Продуктивність машинних агрегатів зазвичай визначається 

експлуатаційними властивостями машин і режимами їхньої роботи. Ефективна 

робота збиральних агрегатів у сільськогосподарських процесах має вирішальне 

значення з точки зору енергоефективності, економічних наслідків та 

екологічного сліду [1-3]. 

Мета роботи. Оптимізація витрати палива та викидів шкідливих речовин 

при максимальній керованості збирального агрегату при виконанні 

сільськогосподарських операцій. 

Для визначення ефективності енергетичної та екологічної складових 

роботи збирального агрегату, було розглянуто трактор з передньою навіскою та 

дисковою бороною, що навішена ззаду трактора. Для досягнення оптимізація 

витрати палива та викидів шкідливих речовин при збереженні максимальної 

керованості досліджуваного збирального агрегату було визначено шляхи 

підвищення енергоефективності роботи збиральних агрегатів при виконання 

різного виду робіт та використанні знаряддя, що використовується по різних 

схемах зчеплення з агрегатом; розроблено лінійну модель впливу тиску в шинах 

на витрату палива у збирального агрегату; визначалось скорочення годинного 

напрацювання за один пробіг збиральним агрегатом за рахунок здійснення двох 

агротехнічних процесів, а також визначалось зменшення щорічних викидів 

твердих частинок шкідливих речовин за рахунок оптимізації річної кількості 

робочих годин роботи збирального агрегату [2, 3]. 

У роботі була проведена оптимізація витрати палива при збереженні 

максимальної керованості досліджуваного збирального агрегату. 

Експериментально доведено, що знижений тиск у задніх шинах і підвищений 

тиск у передніх шинах знижують споживання палива в середньому на 1,1 

кг·год −1. На основі експериментальних даних, отриманих у польових умовах, 

побудовано лінійну модель впливу тиску в шинах на витрату палива.  

Крім того, проведення збиральним агрегатом двох агротехнічних процесів 

за один пробіг трактора дозволяє скоротити годинну річну напрацювання до 180 

год (за умови відстані зберігання техніки від робочого місця до 1 км і великої 

площі орного поля). Експериментально доведено, що зміна дизельного палива 

призвела до додаткового зниження витрати палива приблизно на 3,5%. Ця зміна 

безпосередньо пов'язана з фізико-хімічними властивостями дизельних мастил, 

головним чином октановим числом і температурою займання .  

На основі запропонованої моделі Tier 2 значення в кілограмах річних 

викидів твердих частинок (PM) було розраховано для 300, 400 і 480 годин роботи 

на рік відповідно, припускаючи найменше експериментально отримане 

споживання палива та використання Verva на дизельному мастилі Premium. 

Результати відображено на рисунку 1 [2, 3]. 
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Рис. 1. Масовий вміст твердих частинок, що викидаються в атмосферу, 

прийнято з урахуванням найменшого споживання палива та використання 

дизельного масла Premium протягом 300 год, 400 год та 480 год роботи на рік. 

Показано, що за рахунок зменшення річної кількості робочих годин у 

результаті використання збирального агрегату щорічні викиди твердих частинок 

(PM) зменшуються на 11,624 кг, тобто оксиду вуглецю (CO) на 194,806 кг і 

NO x на 153,024 кг [2 - 4]. 
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